腓立比书3章之五丰富深刻的成长神学

大海的召唤2211

各位朋友,早安!感谢神,又让我们来灵修《腓立比书》 第3章,这是我们第五次来灵修《腓立比书》第3章。今 天,我们要来灵修3章的15到16节。

什么样的感受?这一卷书实在是特别有"基督之心"的经卷,也特别能让我们静下心来深入思考:作基督徒意味着什么?到底怎样在平凡日常生活之中活出超凡生命?怎样以基督耶稣的心为心? 在灵修这卷书的过程中,我深深被基督的心怀意念和美善

性情以及基督的生命所打动,愿打动保罗的灵和感动小约

我们已经灵修了这么多次的《腓立比书》,不知道各位有

翰的灵,也加倍感动和引导听这卷书讲解的每一位!我也没有试图以每天15分钟的讲解,代替大家灵修,而是想激发大家更深认识神、爱神和顺服神。我们就来听保罗今天要告诉我们的话—— "所以我们中间凡是完全人,总要存这样的心,若在什么事上存别样的心,神也必以此指示你们,然而我们到了什

我们来了解这两节经文的时候,一定要记得在前边第2章,保罗讲到主耶稣基督的故事,第3章讲到他自己的故事,而这两个故事其实是一个故事。什么故事呢,就是降

卑和升高,舍弃和得着的故事;如何像一粒麦子落在地里死了就结出许多子粒!所以整个宇宙这种舍弃和得着以及受死和复活的叙事,其实都在重复耶稣基督那唯一的故事。所以耶稣基督如何成为我们唯一的生命叙事,如何借着这救恩的故事成为整个宇宙中最辉煌灿烂的演出,我们

么地步,就当照着什么地步行。"

就需要很多其他的故事和叙事来衬托和回到这一个唯一的宇宙救恩故事。 这宇宙救恩的戏剧,如何在我们每一个日常生活的舞台上来落地生根和展示?这就成为我们拭目以待和以生命经历的一次演出。所以,藉着主基督的故事和保罗的故事,保罗就在提醒:每个基督徒都应该参与到这样的宇宙叙事之中来,每个基督徒都应该像保罗那样,以自己的生命出演耶稣基督的戏剧,从而让人透过我的生命看见我们是如何来展示出这样的宇宙的叙事!

真正的基督教不是头脑风暴,而是切实跟随基督!
而切实跟随基督正是要以我们的生命展现出基督生命的风采。试想:如果每个基督徒都是小小基督,那么整个教会就一起蒙召来演出基督的故事,这该是何等波澜壮阔的事!如果能在神州大地之上,以整个生命来演出,那影响力是何等巨大!很多时候不在于我们嘴上说什么,而在于

所以,保罗在上文特别藉基督来激活我们的人生。基督不只是我们生命呼召的发出者,也是我们生命进程中的带领者,也是我们生命的奖赏和目标。所以,保罗就把将来你如何得着基督作为我们生命的奖赏来活画在每个基督徒眼前,活画在腓立比教会众弟兄姊妹眼前,让他们藉着运动员得奖赏得到众人喝彩的图景,来提醒我们每个人将来在

我们实际的生命行动是什么。

实在是非常高明的一种人生智慧!

开始奔跑。

基督面前是不是真能因着经历基督越多,就得着基督奖赏越多?我们与基督的关系是不是会更深入? 保罗这样的荣美人生意象,我们可以说是一种"倒逼式的思考"。所谓倒逼式的思考,意思就是先从终末的角度,从结局的角度,先把结局给定好了,把最后时间表确定下来,然后再安排我们今天和以后每天的行动。比如说对一个公司来说,明年5月1号要上市的时间表先定下来,因

此,就藉着定明年<u>5月1号</u>这个时间表,来逼着今天所有的 行动都围绕这个目标来运转。保罗特别善于把最后那一刻 的奖赏拿到我们眼前,以此为每天的生命动力来思考!这

各位,你真热爱神学吗?你不妨也运用这种倒逼式的思考,比如你先报一个神学班,比如我们现在正在进行的神

学班,然后你看人家的作业要求,然后每门课的要求,每次面聚的要求,就是我们当面聚会的要求,和一起神学讨论的要求等等。然后,落实在每一天你的学习中。神学是很难完全靠自学,但藉着这种倒逼式的战略,以这种考试和作业的方式,来倒逼着你去阅读和思考以及讨论和面聚,就会使你在每天的细节中来学神学。

而这样的倒逼式思考,给我们的时间带来的管理学问也非常的重要,也就是你先做最重要的事,然后你想一想这一天,我必须应该完成的是什么?先把它做了,然后再去关注生命中可做可不做的事情。对于一个水桶来说,你先放大石头,再放小石头,再放细沙,再放水——这个顺序是

对的。如果拿你的桶里先装上水,水装满了,不能倒出来,因此就没办法装细沙,也没办法再装石头,更没办法装大石头了。也就是说你的生命中有很多那种可有可无的事情,就像水一样,不能让它先占满了你有限的生命空间,而是那些让最重要的事成为我们最先去做和去思考的。所以保罗就藉着这个人生终末的意象来让我们每一天

保罗就特别来提醒那些散漫的人和懒散的人,他们跟真正 的基督徒生命是格格不入的。所以保罗就在提醒说,你们

中间凡是完全人,总要存这样的心。保罗在这里讲到

的"完全人"是什么人呢?这样的人其实就是那些自以为很完全的人。前边保罗不就自以为完全吗?自以为守了全部律法吗?但是后来当他认识基督之后,他就知道自己不完全,也没有真正得着基督的丰盛。所以什么叫完全呢?其实就是自以为不完全。那什么叫不完全?其实就是自以为完全。你自以为完全就没有机会进步成长。所以在这里希腊文这个"完全"的词有一个意思非常好,就是"长大成熟"。保罗其实是在"长大成熟"的意思上,来使用"完全"这个词。

对于一个孩子来说他有人一切的完全性质,但他/她还是不成熟,所以他/她有成熟长大的必要,因此我们所谓的完全人,要自以为像孩子一样,还很幼稚,所以我们需要在基督里来成长成熟,而这样的成长成熟,你注意不是靠外在的催逼,尽管我们讲这倒逼式的思考,其实不是只是

行。所谓到了什么地步照什么地步行,就是你的生命中已 经有了怎样的长进,就应该不断长进!这是保罗的意思。 所以,你如果在这样的事上存别样的心,也就是你也许会 有不同的领受,但保罗相信神也还会最终因着你有基督的 生命,让你的生命像基督那样的生命那样成长。

总之,保罗这两节经文有着非常丰富和深刻的成长神学内涵。其实,各位,我们想一想我们的工作,我们能否在工作中得到磨练和成长,也许比我们能赚多少钱更重要;想想我们的婚姻,我们在婚姻中是不是能互相帮助,一起成

外在的一种奖赏来激励我们,乃是生命成长的必要,所以保罗说你要存这样的心。什么样的心呢?就是以基督的心为心,以基督受苦复活的生命,为我们的生命特质,从而,让我们生命从里边来破茧而出,里边来萌动和成长,里面来开花和结果,从而我们到了什么地步就照什么地步

长,尤其是我们的精神成长,也许比我们在婚姻中有了什么样的享受,挣到多少房子更重要;我们的家庭,如果我们在指导孩子中,我们自己也在成长,那这样在家庭中的对孩子的教导,对我们来说就是非常有成就感。很多时候,我们不能买一本书扔给孩子就拉倒了,乃是藉着我们自己热爱学习,愿意成为终身的学习者,来带动孩子来成长!所以观察工作、婚姻、家庭,我觉得非常重要的一点就是保罗所提醒我们的,看是不是真在长,是不是真有了基督里边的生命,从而让我们应该不断长进,也存着基督那样的心长进!

尽管非常美好,但是,他们并没长大成人,也没有能在爱上主动选择与神有最美好的爱的交流,所以连亚当、夏娃都需要来藉着受试炼学习顺服以进入完全,基督也是因受苦学习顺服来进入完全。那我们当然更需要在此来效法基督,这种效法不是外在榜样,而是内在生命成长的需要。 我们一起来祷告:"天父,谢谢祢藉着保罗如此激励我们,让我们每天都为祢而有所长进,也能让我们的生命在不断长进中来结出果子荣耀主耶稣和天父!主啊,我们自

己不能,但是靠祢我们知道我们就能,因为靠着加给我们力量的,我们凡事都能做。主要带领我们长进,带领我们的教会长进,让我们一起来结出果子荣耀祢!以上祷告奉

耶稣基督的圣名。阿们!"